
Lineárńı algebra 2 – cvičeńı 1
Skalárńı součin, norma a metrika 20. a 21. 2. 2023

Př́ıklad 1:
Je následuj́ıćı zobrazeńı ve vektorovém prostoru R3 skalárńı součin?

a) ⟨x, y⟩ = x1y1 + x2y2 + x3y3

b) ⟨x, y⟩ = x1 + y1 + x2 + y2 + x3 + y3

c) ⟨x, y⟩ = (x1 + x2 + x3)(y1 + y2 + y3)

d) ⟨x, y⟩ = (x1 + y1)(x2 + y2)(x3 + y3)

e) ⟨x, y⟩ = x1y1 + x1y2 + x2y1 + x2y2

Př́ıklad 2:
Rovnoběžńıkové pravidlo. Pro normu indukovanou skalárńım součinem plat́ı
||x− y||2 + ||x+ y||2 = 2||x||2 + 2||y||2. (Jen pro zaj́ımavost, nebylo dokazováno i
když d̊ukaz je jednoduchý z vlastnost́ı skalárńıho součinu)

Př́ıklad 3:
Ověřte, že ||x|| = |x1−2x2|+ |3x1−4x2|+ |5x1−6x2| je normou na prostoru R2.

Př́ıklad 4:
Pro normy v prostoru Rn definované jako

||x||1 =
n∑

i=1

|xi|

||x||2 =

√√√√ n∑
i=1

x2
i

||x||∞ = max
i=1,...,n

|xi|

rozhodněte, zda jsou indukované skalárńım součinem.
Ukažte následuj́ıćı vztahy:

||x||∞ ≤ ||x||1 ≤ n||x||∞
||x||∞ ≤ ||x||2 ≤

√
n||x||∞

||x||2 ≤ ||x||1 ≤
√
n||x||2

Př́ıklad 5:
Pro neprázdnou množinu X a n ∈ N definujme vzdálenost dvou prvk̊u a, b ∈ Xn

jako počet souřadnic, v kterých se lǐśı. Formálně d(a, b) = |{i = 1, . . . , n; ai ̸= bi}|.
Ukažte, že se jedné o metriku.
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